

ЯРОСЛАВСКІЯ

Епархіальныя Вѣдомости

ВЫХОДЯТЪ ЕЖЕНЕДѢЛЬНО.

Цѣна за годовое изданіе 6 р. съ пересылкою.

Подписка принимается въ Редакціи при Ярославской Духовной Консистоρίи.

Объявленія принимаются: за 1-ю часть: за 1 рубль 50 коп. за 2-ю часть: за 50 копеекъ. объявленій дѣлашенію. пере по адресу взимается 50 копеекъ.



ЧАСТЬ ОФИЦІАЛЬНАЯ.

№ 35.

№ 35.

РАСПОРЯЖЕНІЯ ЕПАРХІАЛЬНАГО НАЧАЛЬСТВА.

Резолюціями Его Высокопреосвященства, Высокопреосвященнѣйшаго Агаангела, Архіепископа Ярославскаго и Ростовскаго, *опредѣленъ* на священническую вакансію при Р.-Борисоглѣбской соборной Воскресенской церкви уѣздный наблюдатель ц.-прих. школъ Р. Борисоглѣбскаго уѣзда протоіерей Михаилъ Виноградовъ, съ освобожденіемъ его отъ обязанностей наблюдателя, отъ 13 августа; *предоставлена* священническая вакансія при Ярославской Спасонагородской церкви священнику кладбищенской церкви г. Вильны Алексію Владимірскому отъ 12 августа.

Резолюціями Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Іосифа, Епископа Угличскаго, *уволень*, согласно просьбѣ, за штатъ псаломщикъ церкви села Дивной горы, Угличскаго уѣзда, Павелъ Кобановскій отъ 14 августа; *допущень* къ исправленію должности псаломщикл при церкви села Дивной горы, Угличскаго уѣзда, послушникъ Ростов-

скаго Спасо-Іаковлевскаго монастыря Николай Петровскій отъ 14 августа.

Резолюціями Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Корнилія, Епископа Рыбинскаго, *утверждены* въ занимаемой должности исправляющіе должность псаломщика церквей: села Дерменина, Пошехонскаго уѣзда, Константинъ Кудрявцевъ; села Копани, Мологскаго у., Григорій Смирновъ; с. Кукобоя, Пошехонскаго уѣзда, Михаилъ Лебедевъ; первые двое—отъ 10 августа, а послѣдній—отъ 12 августа; *перемѣнены*: одинъ на мѣсто другого псаломщика церквей: села Михальцева, Р.-Борисоглѣбскаго уѣзда, Владиміръ Соколовъ и села Юрцева, Ярославскаго уѣзда, Леонидъ Рождественскій отъ 10 августа; псаломщикъ церкви села Марыина, Мологскаго уѣзда, Петръ Троицкій къ церкви села Семеновскаго на Сити, того же у., отъ 11 августа; *уволень* отъ занимаемой должности псаломщикъ церкви села Семеновскаго на Сити, Мологскаго у., Василій Всѣхсвятскій отъ 9 августа.

ИЗВѢСТІЯ.

Опредѣленіемъ Святѣйшаго Синода, отъ 5 августа текущаго года № 6311, на освободившуюся, за увольненіемъ игумена Хрисанфа, должность настоятеля Ростовскаго Бѣлогостицкаго монастыря перемѣщенъ настоятель Ростовскаго же Петровскаго монастыря игуменъ Валентинъ, а на должность настоятеля сей послѣдней обители опредѣленъ экономъ Ярославскаго архіерейскаго дома іеромонахъ Григорій.

Циркулярнымъ отношеніемъ г. Синодальнаго Оберъ-Прокурора, отъ 25 іюля текущаго года № 24816, сообщается по епархіямъ о нижеслѣдующемъ: Министръ Финансовъ отъ 4 іюля сего года за № 8506, сообщилъ, что вызываемые военными обстоятельствами чрезвычайные выпуски кредитныхъ билетовъ придають особо важное значеніе вопросу объ увеличеніи золотого запаса Государственнаго Банка, какъ въ интересахъ устойчивости нашего денежнаго обращенія, такъ и для поддержанія финансовой и экономической мощи страны.

Практика настоящаго времени показываетъ, что, несмотря на пріостановленіе у насъ свободнаго размѣна на золото бумажныхъ знаковъ и на пониженіе цѣнности рубля при заграничныхъ расчетахъ, золото продолжаетъ поступать въ правительственныя кассы, особенно въ провинціи.

Съ другой стороны, установленъ рядъ случаевъ выпуска отдѣльными кассами, не получившими надлежащихъ инструкцій, доставленнаго имъ золота снова въ народное обращеніе.

Наконецъ, возможно допустить, что въ отдѣльныхъ случаяхъ существующіе пробѣлы въ кассовыхъ правилахъ позволяютъ замѣнять приносимую въ кассы золотую монету кредитными билетами и, такимъ образомъ, уменьшаютъ количество золота, которое поступаетъ въ Государственный Банкъ.

При такихъ условіяхъ, мѣры къ усиленію прилива золота въ наше центральное эмиссіонное учрежденіе, въ главнѣйшихъ чертахъ, сводились бы къ слѣдующему:

Прежде всего, желательно широкое оповѣщеніе кассовыхъ чиновъ въ необходимости передавать все поступающее золото въ учрежденія Государственнаго Банка или Казначейства, не выпуская его въ публику. При этомъ, казалось бы, надлежало, въ видахъ воздѣйствія на патріотическія чувства лицъ, на которыхъ возлагается означенная задача, указать огромное значеніе ея для ресурсовъ страны и слѣдовательно для обезпеченія военной мощи Россіи.

Засимъ, наиболѣе дѣйствительнымъ средствомъ обезпеченія сохраненія золотой монеты до ея сдачи и контроля за чинами, къ которымъ она поступаетъ отъ публики, являлась бы система счетоводства, проводящаго по приходнымъ книгамъ кассъ отдѣльно поступления золота отъ кредитныхъ билетовъ, съ сводкой данныхъ въ концѣ мѣсяца и отмѣткой, сдано ли золото казначейству или учрежденію Государственнаго Банка. Въ тѣхъ учрежденіяхъ, которыя требуютъ заявленій плательщиковъ, можно было бы предоставить послѣднимъ показывать въ подаваемыхъ ими платежныхъ заявленіяхъ, какую монету они вносятъ, и только въ случаѣ отсутствія такихъ заявленій вести запись золотой монеты отдѣльно.

Независимо отъ указанныхъ мѣръ контроля за дѣятельностью агентовъ, чрезъ которыхъ проходитъ золото,

представлялись бы весьма желательными мѣры поощренія кассовыхъ чиновъ за непосредственное содѣйствіе по привлеченію золота въ порядкѣ представленія ихъ къ служебнымъ наградамъ—денежнымъ или почетнымъ—по удостоенію начальства, которое могло бы быть оповѣщено объ этой мѣрѣ циркулярнымъ путемъ. Необходимые на сіе кредиты могли бы быть предоставлены Министерствомъ Финансовъ.

Наконецъ, возможно было бы предоставленіемъ нѣкоторыхъ удобствъ заинтересовать публику въ передачѣ имѣющагося у него золота правительственнымъ кассамъ. Такія удобства могли бы состоять въ открытіи въ мѣстахъ оплаты отдѣльныхъ кассъ, къ которымъ могла бы обращаться публика, приносящая золотую монету цѣликомъ или только частью.

Признавая, при современныхъ условіяхъ, мобилизацію золота въ центральномъ эмиссионномъ учрежденіи дѣломъ государственнаго значенія и объединеніе всѣхъ правительственныхъ кассъ въ этомъ направленіи крайне необходимымъ, Министръ Финансовъ проситъ предложить указанныя выше мѣропріятія къ проведенію въ дѣятельности кассъ, состоящихъ въ вѣдѣніи Святѣйшаго Синода.

Увѣдомляя объ изложенномъ, г. Синодальный Оберъ-Прокуроръ проситъ сдѣлать распоряженіе по всѣмъ кассамъ епархіальныхъ учреждений, а также по всѣмъ церквямъ епархій, чтобы, въ случаѣ поступленія въ кассы этихъ учреждений золотой монеты, таковая монета не пускалась снова въ народное обращеніе, но, по мѣрѣ ея накопленія, незамедлительно сдавалась въ мѣстное казначейство или отдѣленіе Государственнаго Банка въ обмѣнъ на кредитные денежные знаки и чтобы по каждому изъ означенныхъ учреждений велся строгій учетъ сданной въ Казначейство или Государственный Банкъ золотой монеты, а также чтобы о лицахъ, наиболѣе успѣшно потрудившихся въ собираніи золотой монеты, было сообщено мнѣ для возбужденія соотвѣтственнаго ходатайства о представленіи этихъ лицъ къ денежнымъ или почетнымъ наградамъ.

О семъ и объявляется учрежденіямъ епархіальнаго вѣдомства и причтамъ епархій къ должному исполненію.

С В ъ Д ѣ н і я

о вакантныхъ мѣстахъ въ епархіи.

Наименованіе прихода.	Количество прихожанъ.		Количество церковной земли.		Средства содержанія причта.		Церковное причтовое помѣщеніе.	Составъ причта.
	м.	п.	ж.	п.	дес.	саж.		
Священническія:								
При ц. с. Срѣтенскаго на Черемхѣ, Рыбинск. уѣзда . . .	1121	1091	146	1900	2020	50	имѣется	5 член.
При Богоявленск. соб. г. Любима . . .	340	384	115	876	2339	43	имѣется	5 член.
При церкви Пошехонскаго Севастіанава монастыря . . .	—	—	—	—	1728	88	имѣется	3 член.
При ц. с. Георгіевскаго въ Шигарашѣ, Данил. уѣзда . . .	1134	1415	9	—	1415	17	имѣется	5 член.
Діаконскія:								
При ц. с. Покровскаго въ Кулигѣ, Любим. уѣзда . . .	1445	1557	61	999	905	35	имѣется	3 член.
Псаломщическія:								
При ц. с. Борисоглѣбскаго на Воронжкѣ, Углич. у. . .	1320	1581	100	742	964	68	24 р. кв. п.	3 член.
При ц. с. Никольскаго - Ушаковыхъ, Мышкинскаго у. . .	441	531	40	602	917	75	имѣется	2 член
При ц. с. Никольскаго приселка, Р. Борисоглѣбскаго у. . .	248	302	29	1653	605	56	ветхое	2 член.
При ц. с. Флоровскаго въ Столыпинѣ, Пошехонск. уѣзда . . .	215	234	62	126	533	2	имѣется	2 член.

ЖУРНАЛЫ

сѣзда духовенства Ярославскаго училищнаго округа, бывшаго
2 марта 1915 года.

(Продолженіе).

6) Соображенія о. Головщикова, изложенныя въ его докладѣ, о законности привлеченія родителей инословныхъ учениковъ къ участию въ содержаніи училища, наравнѣ съ духовенствомъ, слѣдуетъ признать не имѣющими достаточныхъ основаній по слѣдующимъ причинамъ: 1) обложеніе каждаго изъ инословныхъ воспитанниковъ 30 р. на нужды училища представлялось бы несоотвѣтствующимъ обложенію каждаго изъ членовъ причта, воспитывающихъ своихъ дѣтей въ училищѣ, такъ какъ въ содержаніи училища участвуютъ всѣ члены причтовъ округа независимо отъ того, обучаются ли у нихъ въ училищѣ дѣти или нѣтъ, и, слѣдовательно, на каждаго изъ названныхъ родителей учениковъ падаетъ сумма обложенія значительно менѣе 30 р.; 2) кромѣ того, $\frac{0}{10}\frac{0}{10}$ -ми взносами на содержаніе училища члены причтовъ обезпечиваютъ своимъ дѣтямъ право на воспитаніе, въ случаѣ ихъ сиротства, на епархіальный счетъ и на денежныя пособія; такимъ образомъ, благодаря этимъ взносамъ, дѣти духовенства—сироты и бѣдныхъ родителей—пользуются, сравнительно съ инословными, слѣдующими преимуществами: полнымъ или половиннымъ епархіальнымъ содержаніемъ, денежными пособіями и стипендіями и правомъ помѣщенія въ училищномъ общежитіи съ платой 10 р. въ мѣсяцъ, тогда какъ на частныхъ квартирахъ взимается за содержаніе въ мѣсяцъ 15—17 р. Въ настоящее время помѣщается въ училищномъ общежитіи 150 воспитанниковъ, изъ нихъ 50 на казенномъ и полуказенномъ содержаніи, остальные въ качествѣ полупансіонеровъ; пособій и стипендій распределяется между бѣдными учениками 1241 р. 80 к., кромѣ пособій изъ Попечительства. Если считать содержаніе каждаго изъ епархіальныхъ воспитанниковъ въ среднемъ въ 100 р. и къ суммѣ ихъ содержанія (5000 р.) приложить 1241 р. 80 к. денежныхъ пособій, то общая сумма (содержанія) въ 6241 р. 80 к. будетъ уже превосходить сумму поступленій отъ духовенства округа въ количествѣ 6047 р. 21 к., слѣдовательно духовенство $\frac{0}{10}\frac{0}{10}$ сборами изъ личныхъ средствъ только содержитъ своихъ собственныхъ дѣтей, не участвуя въ хозяйственныхъ расходахъ на нужды училища; 3) наконецъ въ содержаніи училища участвуютъ и инословные взносами отъ

церквей какъ Ярославскаго округа, такъ и всей епархіи, такъ какъ доходы церквей составляются изъ добротныхъ приношеній прихожанъ и, главнымъ образомъ, отъ покупки ими восковыхъ свѣчей. По приведенной къ сей статьѣ 5 справкѣ участіе церквей въ содержаніи училища выражается въ суммѣ 13338 р. 78 к., въ суммѣ превышающей вдвое поступления на сей предметъ отъ духовенства округа въ количествѣ 6047 р. 21 к.

7) Постановленіе сѣзда по докладу депутата о. Головщикова о возбужденіи ходатайства предъ Св. Синодомъ объ установленіи платы съ инословныхъ воспитанниковъ на нужды училища въ размѣрѣ 30 руб. съ каждаго является несогласнымъ съ точнымъ смысломъ закона 12 іюля 1913 г.; означенный законъ, отмѣняя плату за обученіе съ инословныхъ, взамѣнъ этой статьи доходовъ даетъ пособіе духовенству въ количествѣ 3010 р., поступленій (1227 р.),—слѣдовательно, наложеніе платы на инословныхъ, хотя бы и подъ другимъ названіемъ, явилось бы попыткой обойти *Высочайше* утвержденный законъ и вмѣстѣ съ тѣмъ сохранить вспомошествованіе отъ казны.

Постановили: Постановленіе сѣзда духовенства Ярославскаго училищнаго округа, основанное на докладѣ депутата о. Василия Головщикова, о возбужденіи ходатайства предъ Св. Синодомъ объ установленіи платы съ инословныхъ воспитанниковъ въ размѣрѣ 30 руб. съ каждаго на содержаніе училища признать несогласнымъ съ точнымъ смысломъ закона 12 іюля 1913 г., отмѣнившего плату за обученіе инословныхъ учениковъ въ духовныхъ училищахъ, и неподлежащимъ исполненію, о чемъ и представить на благоусмотрѣніе Его Высокопреосвященства.

Заслушанъ былъ журналъ о. о. членовъ ревизіоннаго Комитета съ актомъ и вѣдомостью объ освидѣтельствованіи прихода и расхода денежныхъ суммъ училища за 1914 г. Изъ журнала видно: а., на приходѣ имѣлось—остаточныхъ суммъ отъ 1913 года наличными 1068 р. 4 коп. и билетами 14000 р. Поступленій—наличными 40037 р. 59¹/₂ к. и ⁰/₁₀₀ бумагами 3000 р. на учрежденіе при училищѣ стипендіи имени дѣйствительнаго статскаго совѣтника Александра Анемподистовича Радонежскаго, а всего: билетами 17000 руб. и наличными 41105 р. 63¹/₂ к. б., Израсходовано же—наличными 40819 р. 81 коп., такъ что къ 1 января 1915 г. въ остаткѣ состоитъ: билетами 17000 руб. и наличными 285 р. 82¹/₂ коп.

в) Приходъ и расходъ денежныхъ суммъ веденъ былъ правильно и согласно существующимъ на сей предметъ узаконеніямъ; постановлено: почтивъ память жертвователя дѣйствительнаго статскаго совѣтника А. А. Радонежскаго пѣніемъ „вѣчной

памяти“, самый журналъ членовъ ревизіоннаго Комитета принять къ свѣдѣнію, о.о. членовъ благодарить и просить ихъ продолжить свои полномочія и на 1915 годъ. Попутно, согласно желанію о.о. членовъ ревизіоннаго Комитета, было постановлено, чтобы о.о. благочинные, представляя суммы сборовъ въ правленіе училища, дѣлили ихъ по категоріямъ (‰ сборъ, свѣчной и т. п.), не примѣшивая къ общей суммѣ ихъ пожертвованія на трехъ-святительское Братство.

Продолженіе слѣдуетъ.

Отъ правленія Императорской Петроградской духовной академіи.

По обстоятельствамъ военнаго времени, общежитіе студентовъ Императорской Петроградской духовной академіи будетъ занято лазаретомъ для раненыхъ и больныхъ воиновъ и для помѣщенія студентовъ закрыто, а начало учебнаго года, по опредѣленію Св. Синода, отложено на нѣкоторое время. По установленіи возможности открыть учебныя занятія и общежитіе, правленіе оповѣститъ объ этомъ всѣхъ студентовъ академіи особымъ приглашеніемъ, до сего же времени просить студентовъ не являться въ столицу, въ виду дороговизны жизни въ ней.

Содержаніе.—Распоряженія Епархіальнаго Начальства.—Извѣстія: служебныя переѣмны; о передачѣ золотой монеты въ кассы Госуд. Банка для обмѣна на кредитн. билеты; вакантныя мѣста.—Журналы съѣзда духовенства Ярославскаго училищнаго округа (продолженіе).—Отъ Петроградской дух. академіи.

Редакторъ К. Рыбинъ.

Ярославль. 1915 г. Епархіальная Типо-литографія.

Ярославскія Епархіальныя Вѣдомости.



ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

№ 35.

№ 35.

С Л О В О

въ недѣлю 17 по Пятидесятницѣ.

Съ благоговѣніемъ относится вѣрующій христіанинъ къ храму Божию. Онъ почитаетъ его какъ мѣсто, посвященное Богу, какъ мѣсто особеннаго присутствія Божія. Онъ отличаетъ его отъ другихъ зданій и проходя мимо его, благоговѣнно осѣняетъ себя крестнымъ знаменіемъ. Входя въ храмъ онъ не только во внѣшнемъ своемъ поведеніи, но и въ мысляхъ своихъ старается отрѣшиться отъ всего того, что такъ или иначе можетъ нарушить святость храма. И всѣ священные предметы храма служатъ также для него предметами почитанія. И это все потому, что храмъ, какъ мѣсто особеннаго присутствія Божія, какъ жилище Бога, есть святыня. Но что мы слышали, бр. хр. въ нынѣшнемъ апостольскомъ чтеніи? «Вы есте церкви Бога жива», т. е. «вы храмъ Бога живаго», пишетъ ап. коринѣскимъ христіанамъ. Но вѣдь если коринѣскіе христіане были храмами Бога живаго, то и мы съ вами, какъ христіане, также являемся храмами Бога. Мы всѣ такъ и каждый изъ насъ есть храмъ Божій. Какая честь! Какая великая честь! Мы—храмъ Божій!

Итакъ если этотъ храмъ, въ которомъ мы теперь молимся, какъ и всякій другой храмъ есть святыня, то и мы сами и каждый изъ насъ есть святыня. Да бр. это несомнѣнно и въ этомъ несомнѣнно увѣряетъ насъ нынѣшнее апост. чтеніе и другія мѣста Св. Писанія и Самъ Спаситель. «Или не вѣсте, яко храмъ Божій есте и Духъ Божій живеть въ васъ», т. е. развѣ вы не знаете, что

вы храмъ Божій и Духъ Божій живетъ въ васъ, пишетъ ап. въ другомъ мѣстѣ. «Или не вѣсте, пишетъ еще ап., яко тѣлеса ваша храмъ живущаго въ васъ Духа Свята суть». Или вотъ что сказалъ Спаситель въ Своей прощальной бесѣдѣ съ учениками: «Кто любитъ Меня, тотъ соблюдетъ слово Мое; и Отецъ Мой возлюбитъ его и Мы придемъ къ нему и обитель у него сотворимъ (Іоан. XIV, 23). О, если-бы мы чаще размышляли, постоянно сознавали объ этой великой нашей чести, объ этомъ великомъ достоинствѣ нашей души и нашего тѣла». Мы, т. е. наше тѣло и наша душа—храмъ Божій, мы жилище Божіе. Но вѣдь если мы боимся осквернить святыню храма, въ которомъ молимся, непристойнымъ поведеніемъ, непристойнымъ разговоромъ, непристойными мыслями, то, допуская себя до чего либо непристойнаго, мы оскверняемъ святыню нашего собственнаго храма,—святыню нашего тѣла, святыню нашей души. Вотъ это великое достоинство, эта великая честь наша возлагаетъ на насъ и великую обязанность—беречь святыню нашего тѣла и святыню нашей души,—оберегаться отъ всего нечистаго, отъ всего сквернаго, какъ въ нашихъ дѣлахъ и словахъ, такъ и въ мысляхъ нашихъ. „Имѣя такія обѣтованія“, слышали мы нынѣ въ ап. чтеніи: „очистимъ себя отъ всякой скверны плоти и духа, совершая святыню въ страхъ Божіемъ“.

Укрѣпимъ же себя, бр. хр., въ этой дорогой для насъ мысли, что мы храмъ Божій, что мы—жилище Божіе, что мы—святыня Божія. А укрѣпившись въ этой мысли и очистивши себя отъ всякой скверны плоти и духа, какъ заповѣдуетъ св. апостоль, будемъ и всегда вообще оберегаться отъ скверны плоти и духа, отъ всего нечистаго, сквернаго, стараясь быть достойнымъ жилищемъ Божіимъ. Аминь.

ПОУЧЕНІЕ

по случаю встрѣчи чудотворной иконы св. благовѣрной княгини Анны Кашинской.

Боголюбивые прихожане! По долгу пастырскому извѣщаю васъ о предстоящей на сихъ дняхъ встрѣчѣ изъ окрестныхъ селеній и принесеніи въ храмъ намъ чудотворной иконы Св. Благовѣрной княгини Анны Кашинской съ частію святыхъ мощей ея. Усердное принятіе ожидаемой святыни въ переживаемое нынѣ смутное и тяжелое время, особенно благопотребно и отрадно для насъ, братіе, Вы уже знаете, что за грѣхи наши, попущеніемъ Божиимъ возстали на насъ враги лютые и жестокіе, чтобы погубить насъ и разорить святыни наши. Любезное отечество наше въ опасности,—идетъ война. Много уже пролито, да еще прольется крови доблестныхъ защитниковъ нашихъ — христіанскихъ воиновъ на полѣ брани. Много горя и слезъ у оставшихся одинокими отцовъ и матерей, осиротѣвшихъ женъ дѣтей. Въ столь тяжкую годину испытаній къ кому прибѣгнемъ въ горести нашей, гдѣ найдемъ утѣшеніе и помощь? Въ молитвѣ, братіе,—да,—въ усердной молитвѣ и упованіи на милость и помощь Божию.

Богъ намъ прибѣжище и сила, помощникъ въ скорбѣхъ, обратившихъ тѣ зло.—Во дни всенародныхъ бѣдъ и скорбей издревле всѣ-православные русскіе люди въ покаяніи съ усердною молитвою прибѣгали къ Богу, смиренно-просяще избавленія отъ напасти и обстояній. И нынѣ благочестивые христіане, по примѣру предковъ, наиболѣе прилежатъ къ молитвѣ домашней и общественной, а иныя отходятъ къ святымъ мѣстамъ для поклоненія чудотворнымъ иконамъ Бож. Матери и св. Богопрославленныхъ угодниковъ Божіихъ, прося ихъ ходатайства предъ Богомъ, чтобы Господь отвратилъ гнѣвъ свой праведный на насъ движимый. Не каждый, конечно, можетъ сходить на богомолье и многіе сожалеютъ объ этомъ. Но Господь знаетъ сердечныя желанія наши и нерѣдко предваряетъ благочестивыя намѣренія вѣрующихъ. Тамъ, на сихъ дняхъ Господь даруетъ намъ благодатное утѣшеніе и радость Съ разрѣшенія и благословенія Архипастыря нашего, по Его отеческой любви и попеченію о всѣхъ чадахъ богодарованной Ему паствы, изчесена изъ г. Ярославля ожидаемая нами св. икона для слѣдованія въ селенія и храмы паствы Ярославской, въ сопровожденіи архимандрита Корнилія, извѣстнаго намъ ревнителя и

поборника православія, готоваго при семъ случаѣ дать отвѣты и душеполезныя назиданія всякому вопрошающему, по недоуменнымъ предметамъ вѣры и благочестія христіанскаго. Это, столь благовременное нынѣ, крестохождение со святыней является событіемъ не только радостнымъ, но и знаменательнымъ. Известно намъ, что благовѣрная княгиня Анна, дочь Ростовскаго князя Димитрія Борисовича, была супругою сосѣдняго князя Тверскаго Михаила Ярославича и жила въ болѣе, чѣмъ нынѣ, смутное и тяжелое время татарскаго нашествія. И многоскорбно было, братіе, земное житіе княгини Анны! Благовѣрный супругъ ея, защищая православную вѣру и свое отечество, замученъ былъ въ татарской Ордѣ, тамъ же растерзанъ былъ и сынъ ея Димитрій и внукъ ея Θεодоръ... Но не предалась унынію и ропоту осиротѣвшая княгиня Анна и скорбь свою растворяла христіанскою надеждою и преданностію волю Божию. По блаженной кончинѣ супруга и чадъ своихъ, она всю жизнь свою посвятила на служеніе Богу, воспріяла иноческій чинъ и своими молитвами, смиреніемъ, терпѣніемъ и многими добродѣтелями угодила Творцу своему и Господу, и по блаженной кончинѣ своей наслѣдовала царствіе небесное, прославлена отъ Бога негнѣніемъ мощей и даромъ чудотвореній. И нынѣ св. Благовѣрная княгиня Анна, предстоя предъ-Богомъ съ лики ангельскими, въ сонмѣ преподобныхъ женъ, молится за свое отечество, за всю землю Россійскую и за всѣхъ православныхъ христіанъ.

Потщимся же, братіе, встрѣтить ожидаемую святыню съ подобающимъ усердіемъ и благоговѣніемъ и во умиленіи сердець нашихъ помолимся преподобной княгинѣ Аннѣ, усердной заступницѣ и молитвенницѣ нашей, предъ Чудотворнымъ образомъ Ея съ вѣрою и упованіемъ, что по Ея богопріятной молитвѣ и предстательству, придетъ Благочестивѣйшему *Государю Нашему Императору Николаю Александровичу*, дорогому отечеству нашему, Христолюбивому воинству и всѣмъ намъ во дни скорби нашей милость и помощь отъ Господа, сотворшаго небо и землю.

Протоіерей *Н. Рыкуновъ*.

По поводу частыхъ переходовъ священниковъ изъ одного прихода въ другой.

Всякій разъ, — когда мнѣ приходится въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ читать фамиліи священниковъ, перемѣшающихся изъ одного прихода въ другой, — я вспоминаю притчу Спасителя о добромъ пастырѣ.

Въ притчѣ добрый пастырь всегда находится у своего стада и зорко смотритъ за нимъ: всѣ-ли овцы тутъ, здоровы-ли онѣ и не отбилась-ли отъ стада которая нибудь изъ нихъ.

Если все въ стадѣ благополучно, то добрый пастырь радуется.

Если же отъ стада одна овца отбилась, то пастырь ищетъ ее и подгоняетъ къ стаду и если когда къ стаду подходитъ хищный звѣрь и уноситъ овцу, тогда пастырь, не жалѣя своей жизни, бросается на звѣря и борется съ нимъ, спасая овцу.

Когда въ его стадѣ неблагополучно — пастырь печалится.

Такимъ образомъ предметомъ его заботъ, радости и печали служитъ стадо, а не онъ самъ.

Видно, что этотъ пастырь любитъ своихъ овецъ: — если не дастъ отбиться отъ стада ни одной изъ нихъ и если, спасая овцу, онъ борется съ хищнымъ звѣремъ. Таковъ добрый пастырь.

Недобрый пастырь болѣе заботится о себѣ, а не объ овцахъ: — если онъ увидитъ волка, подходящаго къ стаду, то оставляя своихъ овецъ въ опасности, а свою жизнь спасая, бѣжитъ, бѣжитъ къ другому стаду, — гдѣ меньше опасностей, — а потомъ и опять побѣжитъ къ болѣе спокойному мѣсту.

Добраго пастыря овцы любятъ, знаютъ его голосъ и охотно идутъ за нимъ.

Недобраго пастыря овцы не любятъ и не ходятъ за нимъ.

У всякаго священника, переходящаго изъ прихода въ приходъ, при чтеніи этой притчи, въ душѣ невольно являются упреки совѣсти.....

«Господи, думаетъ священникъ, не пастыремъ я оказался, а наемникомъ, оставилъ я своихъ овецъ, даже и не при видѣ волка, то есть большой какой нибудь опасности, а при видѣ маленькихъ неудобствъ: изъ за того, что на новомъ мѣстѣ дохода получу болѣе, или домъ тамъ лучше, или жить веселѣе....

«Оставилъ я своихъ прихожанъ, которые на исповѣди открывались мнѣ въ томъ, что скрывали отъ самыхъ близкихъ лицъ:—родителей, братьевъ, сестеръ, дѣтей, мужа и жены.

А какъ тяжело священнику прощаться съ своимъ храмомъ! Вѣдь какъ-бы ни была черства наша душа, все-же приходили къ намъ въ первомъ храмѣ нашего служенія и минуты святого воодушевленія и минуты горячей молитвы!

Какое тяжелое тоскливое чувство невольнo тогда является въ душѣ!

И кажется тогда священнику, что смотря на него съ нѣмымъ упрекомъ кроткіе лики угодниковъ Божіихъ и безъ словъ говорятъ ему: «не хочешь намъ болѣе служить, уходишь.....

Съ кроткимъ упрекомъ глядитъ на него Ликъ Спасителя съ Креста и говоритъ:.. не захотѣлъ ты и немного сострадать со Мною, уходишь.

Спаситель изъ напрестольнаго Евангелія говоритъ ему: „не запаши Мои слова въ сердце твое, а дошли только до твоего холднаго разсудка:

Не вѣришь ты, значить, Мнѣ, что Я могъ тебя здѣсь отъ нужды и бѣдности избавить, какъ въ пустынѣ насытилъ пятью хлѣбами 5000 человекъ.

Не вѣришь, значить, ты и въ то, что Я могъ здѣсь злобу людскую на тебя укротить и твое оскорбленное сердце умиротворить, какъ укротилъ бурю на озерѣ.

И не любишь, значить, ты ни Меня, ни прихожанъ своихъ.

«А носишь на своей груди Крестъ, на которомъ изображенъ я *страдающимъ*, самъ же ищешь *легкой и удобной жизни*.

Всѣ эти мысли и чувства невольнo являются въ душѣ священника при послѣднемъ уходѣ изъ храма.

Думаю, что, переходя изъ прихода въ приходъ, мы дѣлаемъ большой грѣхъ.

Когда намъ прихожанинъ жалуется на свою горькую жизнь—когда его кругомъ обижаютъ и нужда его одолѣла—мы ему говоримъ: «Богъ милостивъ, потерпи, все это пройдетъ», а какъ къ намъ самимъ придутъ нужда и горе, мы уже, не вѣря въ милость Божію, стараемся поскорѣе уйти отъ нужды и горя въ богатый приходъ, гдѣ предполагаемъ ничего этого не встрѣтить!

И выходитъ, что мы, уча другихъ быть всегда твердыми духомъ,—сами то при малѣйшихъ испытаніяхъ дѣлаемся малодушными!

Между нашими словами и нашею жизнію замѣчается противорѣчіе.

Чуткое сердце народное замѣчаетъ это противорѣчіе и начинаетъ уже приходитъ къ печальной—но увы отчасти и справедливой—мысли, что мы, священники, являемся только формальными требоисправителями, а не тѣми евангельскими добрыми пастырями, которые всего больше любятъ свое стадо, а не себя самихъ. Всѣ мы, переходящіе священники, отвѣтимъ въ своей совѣсти на одинъ вопросъ... переходя изъ прихода въ приходъ, чего мы ищемъ—славы ли имени Божія, блага ли прихожанъ, или же своей только личной пользы?

Отвѣтъ получится такой: переходя изъ прихода въ приходъ, мы думаемъ только о своей личной пользѣ!

А на такой отвѣтъ дадимъ ужъ и послѣдній отвѣтъ: кто же мы—пастыри или наемники?

Братья священники! Будемъ все время жить на одномъ приходѣ: вѣдь первый приходъ намъ дается Богомъ, а второй приходъ мы сами выбираемъ и чрезъ это ставленнической грамотѣ измѣняемъ!

Священникъ *Александръ Кудрявецъ.*

О Т Ч Е Т Ъ

Общества по призрѣнію дѣтей лицъ, погибшихъ при исполненіи служебныхъ обязанностей

за 1914 годъ.

(Продолженіе).

Пріютъ Общества.

(Находится въ г. Петроградѣ, въ Новой Деревнѣ, на Набережной ул. въ собственномъ Общества домѣ, № 123. Телефонъ № 57—18),

Въ соотвѣтствіи съ намѣченной въ году программой, Комитетъ и въ теченіи 1914 года придерживался въ дѣлѣ воспи-

танія и обученія призрѣваемыхъ дѣтей слѣдующихъ основаній:

- а) представлять призрѣваемымъ дѣтямъ основательное начальное образованіе съ прохожденіемъ курса церковно-приходскихъ школъ и полученіемъ свидѣтельствъ объ окончаніи таковыхъ прежде всего;
- б) обучать мальчиковъ въ сапожной и столярной мастерскихъ Пріюта сапожному и столярному ремесламъ въ такой мѣрѣ, чтобы дѣти послѣ 15—16-лѣтняго возраста могли бы быть принимаемы въ частныя спеціальныя мастерскія, въ качествѣ подмастерьевъ для окончательнаго усовершенствованія въ знаніи ремесла;
- в) готовить болѣе способныхъ, при возможности, къ опредѣленію въ учебныя заведенія города Петрограда, какъ-то: Военно-фельдшерскую школу, Ремесленное училище Цесаревича Николая, Петроградское Сельско-хозяйственное училище, причемъ, какъ видно изъ помѣщаемыхъ ниже свѣдѣній, въ этомъ направленіи были достигнуты положительныя результаты; что касается дѣвочекъ, то помимо обученія ихъ совмѣстно съ мальчиками, соотвѣтствующихъ ихъ возрасту и познаніямъ классахъ Пріюта учебнымъ предметамъ, дѣвочки обучаются шитью, кройкѣ, вышиванью, стиркѣ, глаженію, крахмаленію бѣлья.

Для обученія дѣвочекъ поименованнымъ рукодѣльямъ, въ Пріютѣ организованъ и соотвѣтственно оборудованъ необходимыми принадлежностями классъ, въ которомъ обязанности учительницы исполнялись попережнему Помощницею Надзирательницы Пріюта.

Порядокъ обученія въ Пріютѣ таковъ:

- а) До обѣденнаго времени дѣти занимаются теоритическими, т. е. учебными предметами, и послѣ обѣда практическими т. е. ремеслами, кромѣ нѣсколькихъ учениковъ старшаго класса, которые, въ силу зависимости отъ распредѣленія времени учащимъ персоналомъ Пріюта, занимаются до обѣда въ мастерскихъ и послѣ обѣда учебными предметами.

- б) Всѣ дѣти до 11—12-лѣтняго возраста обучаются исключительно учебнымъ предметамъ и только изъ нихъ совершенно физическія окрѣпшія, старшаго возраста и притомъ безъ ущерба для здоровья, начинаютъ обучаться въ мастерскихъ.

І. Обученіе дѣтей учебнымъ предметамъ

Для обученія дѣтей учебнымъ предметамъ, имѣются въ Пріютѣ два класса, младшій и старшій.

А. младшій классъ

Въ младшемъ классѣ три отдѣленія: младшее, среднее и старшее. Къ началу учебнаго 1914 года въ младшемъ от-

дѣленіи было 8 учениковъ, изъ нихъ 2 мальчика и 6 дѣвочекъ; въ среднемъ отдѣленіи было 5 учениковъ—3 мальчика и 2 дѣвочки; въ старшемъ отдѣленіи было 15 учениковъ, изъ нихъ 10 мальчиковъ и 5 дѣвочекъ. Кромѣ вышеперечисленныхъ учениковъ, 3 мальчика: Медвѣдскій, Суровкинъ и Остащукъ и 3 дѣвочки—Зимоха, Маляренко и Иванова перешли въ старшій классъ Пріюта послѣ выдержаннаго экзамена въ маѣ мѣсяцѣ за Церковно-Приходскую школу.

Къ 1 Января 1915 года учениковъ въ младшемъ отдѣленіи 10—4 мальчика и 6 дѣвочекъ; въ среднемъ отдѣленіи 7 учениковъ, изъ нихъ 4 мальчика и 3 дѣвочки; въ старшемъ отдѣленіи 15 учениковъ—10 мальчиковъ и 5 дѣвочекъ. Всего учениковъ во всѣхъ трехъ отдѣленіяхъ младшаго класса 32—18 мальчиковъ и 14 дѣвочекъ.

Всѣ дѣти младшаго класса обучаются Закону Божьему, русскому языку, ариѳметикѣ по программѣ церковно-приходской школы. Сверхъ того, дѣти старшаго отдѣленія занимаются по географіи и русской исторіи.

Занятія въ классѣ производятся съ перерывами отъ 9 часовъ утра до 5¹/₂ часовъ вечера.

Дѣти занимаются съ средней успѣшностью при хорошемъ поведеніи.

Б. Старшій классъ.

Къ 1 Января 1914 года учениковъ въ классѣ состояло 13—9 мальчиковъ и 4 дѣвочки. Въ маѣ мѣсяцѣ 1 дѣвочка, Лидія Солдатова, выдержала экзаменъ и поступила въ Царскосельскую школу ученыхъ нянь. Въ Августѣ мѣсяцѣ 1 мальчикъ Ковальскій поступилъ въ Военно-фельдшерскую школу; 1 мальчикъ, Николай Кочетковъ, поступилъ въ Ремесленное училищѣ Цесаревича Николая; 3 мальчика: Алексѣй Кочетковъ, Савенко и Федоровъ, поступили въ Сельско-хозяйственное училище. Всего выбыло 6 человекъ. Осталось 7, въ томъ числѣ 4 мальчика и 3 дѣвочки. Изъ нихъ 2 мальчика экзамена въ Военно-фельдшерской школѣ ни выдержали, 1 мальчикъ, Проскуринъ, послѣ медицинскаго осмотра былъ не допущенъ къ экзамену такъ же, 1 мальчикъ по малодуспѣшности экзаменовъ не выдержалъ и 3 дѣвочки за малолѣтствомъ экзаменовъ тоже не держали.

Къ 1 Января 1915 года учениковъ въ классѣ 13—7 мальчиковъ и 6 дѣвочекъ; изъ нихъ 4 мальчика и 3 дѣвочки, оставшіеся съ прошлаго года, а 3 мальчика и 3 дѣвочки обучались въ младшемъ классѣ Пріюта и перешли въ старшій классъ послѣ выдержаннаго экзамена за Церковно-Приходскую школу.

Всѣ дѣти старшаго класса обучаются Закону Божию, русскому языку, ариметикѣ по программѣ Военно-фельдшерской школы и, сверхъ того, занимаются по географіи и русской исторіи,

Изъ дѣтей 2 мальчика готовились въ Ремесленное училище Цесаревича Николая, 5 мальчиковъ въ Военно-фельдшерскую школу, а 6 дѣвочекъ за малолѣтствомъ никуда не готовились и занимались по одной же программѣ съ мальчиками.

Занятія въ классѣ производятся ежедневно 2 часа, отъ 2¹/₂ часовъ до 4¹/₂ часовъ.

Дѣти занимаются съ средней успѣшностью при хорошемъ поведеніи.

2 Обученіе дѣтей столярному и сапожному ремесламъ въ мастерскихъ Пріюта.

Обученіе дѣтей сказаннымъ ремесламъ происходитъ по слѣдующему плану:

а) Мастерскія посѣщаютъ всѣ мальчики старшаго класса и младшаго класса старшаго отдѣленія отъ 11-лѣтняго возраста.

б) Занятія въ мастерскихъ производятся 4¹/₂ часа въ день. Мальчики старшаго класса работаютъ въ мастерскихъ до обѣда 3 часа мальчики же младшаго класса работаютъ въ мастерскихъ послѣ обѣда 1¹/₂ часа.

в) Оказавшіеся совершенно неспособными къ изученію учебныхъ предметовъ, по распоряженію Попечительства Пріюта, работаютъ въ мастерскихъ вмѣстѣ съ мастерами все свободное время.

г) Мальчиковъ, пробывшихъ въ мастерскихъ до 15—16-лѣтняго возраста, основательно изучившихъ всѣ начальныя работы столярнаго или сапожнаго мастерства, имѣется въ виду хлопотами Комитета помѣщать въ частныя спеціальныя мастерскія, для окончательнаго усовершенствованія знаній мастерства на время до 17—18-лѣтняго возраста.

Организованныя при Пріютѣ, для веденія систематическаго обученія дѣтей ремесламъ, столярная и сапожная мастерскія съ постоянными опытными мастерами, какъ видно изъ напечатанныхъ ниже данныхъ, въ теченіе отчетнаго года успѣшно функционировали, причемъ имѣлась въ виду также и продуктивность этихъ мастерскихъ, въ отношеніи оплаты мастеровъ, закупки матеріаловъ и даже заготовки обуви для прирѣваемыхъ, за счетъ вырученныхъ суммъ отъ продажи изготовленныхъ въ мастерскихъ Пріюта издѣлій самими мастерами и отчасти при помощи обучающихся прирѣваемыхъ.

Въ столярной мастерской Пріюта сработано за 1914 годъ вольныхъ заказовъ на 304 рубля 80 коп.

Куплено матеріала въ столярную мастерскую за 1914 годъ на 174 руб. 26 коп. Осталось матеріала къ 1915 году на 125 рублей 91 коп. Для нуждъ Пріюта въ теченіе 1914 года сдѣлано: 22 табурета, 2 классныя доски, 12 рамокъ на картины, 1 мѣрка для роста въ лазаретъ, 1 подставка для дровъ, 1 столъ, 2 сидѣнья въ клозетъ, 1 ящикъ для навоза, 1 щдтъ на окно въ карцеръ, 1 сундукъ большой для одежды, 60 кроватей выкрашено; исправлено 2 стола и 8 табуретовъ.

Въ сапожной мастерской Пріюта за 1914 годъ вольныхъ заказовъ сработано на сумму—304 руб. 95 коп. Куплено матеріала въ 1914 году на сумму—819 руб. 98 коп. Осталось матеріала къ 1915 году на сумму—250 р. Сдѣлано: сапогъ 71 пара, ботинокъ новыхъ—34 пары, починки крупной—255 паръ, починки мелкой—136 паръ.

Въ рукодѣльной мастерской Пріюта дѣвочками шито; 42 пары кальсонъ для мальчиковъ, 30 сорочекъ для мальчиковъ, 30 панталонъ для дѣвочекъ, 9 сорочекъ для дѣвочекъ, 61 сорочка верхняя для мальчиковъ, 60 брюкъ, 34 передника прислугѣ и дворникамъ, 20 платьевъ для дѣвочекъ, 25 передниковъ мастеровымъ, 25 передниковъ для дѣвочекъ, 7 лазаретныхъ халатовъ, 21 юбка для дѣвочекъ, 60 паръ портянокъ, 86 полотенецъ, 71 наволочка, 89 простынь, 7 пальто на ватѣ зимнихъ.

Кромѣ того, Пріютъ работалъ на раненыхъ въ складѣ *Ея Величества Государыни Императрицы Александры Θεодоровны* въ Зимнемъ Дворцѣ, куда сработано около 600 штукъ бѣлья, за что 28 Января Пріютъ удостоился получить благодарность *Ея Императорскаго Величества*.

Занятія въ мастерскихъ идутъ по очереди съ 8 часовъ утра до 7 часовъ вечера съ перерывомъ въ 1 часъ на обѣдъ.

Кромѣ указанныхъ предметовъ, въ отчетномъ году, какъ и въ предшествовавшемъ, всѣ дѣти обучались пѣнію церковному и свѣтскому, болѣе способныя по нотамъ. Для физическаго же развитія дѣти занимаются гимнастикой, которую въ отчетномъ году преподавалъ унтеръ-офицеръ Лейбъ-Гренадерскаго полка.

Во врачебномъ персоналѣ Пріюта произошла замѣна врача А. Н. Нецвѣтаева—врачемъ Е. М. Безпятовымъ, но въ виду призыва послѣдняго съ 1 августа до конца года обязанности врача исполнялъ А. А. Лейбовичъ. Въ общемъ, для здоровья дѣтей годъ прошелъ благополучно, такъ какъ особенныхъ заболеванийъ среди дѣтей не было. Былъ одинъ случай тифоида, одинъ случай крупознаго воспаления легкихъ, болѣзнь въ обоихъ слу-

чаяхъ протекла благополучно, безъ осложненийъ. Затѣмъ было нѣсколько случаевъ заболѣваній фолликулярной ангиной, наблюдалось нѣсколько заболѣваній экзематичнаго характера и золотушнаго. Амбулаторная помощь по указанію врача оказывалась лично Надзирательницею Пріюта.

Управление Пріютомъ, согласно §§ 17 и 18 Устава, лежало на Попечительствѣ, въ составъ коего входили: Предсѣдательница Е. И. Полякова и члены—генераль-лейтенантъ К. А. Гелита-фонъ-Вольскій и П. Г. Елисѣевъ.

Кромѣ Попечительства, въ жизни Пріюта въ отчетномъ году принимали дѣятельное участіе: Завѣдующій Канцеляріей Комитета В. А. Поляковъ, членъ Комитета В. М. Дерюгонъ и члены Общества А. А. Покотилова и Б. И. Зборомирскій.

Непосредственное завѣдываніе Пріютомъ всецѣло лежало на Надзирательницѣ Е. В. Проскураковой, которая въ продолженіе нѣсколькихъ лѣтъ ведетъ всю жизнь Пріюта въ полномъ согласіи съ требованіями Комитета; въ отношеніяхъ же къ дѣтямъ Пріюта она, какъ то отмѣчалось и ранѣе Комитетомъ, отличалась неизмѣнною сердечностью и заботливостью.

Штатъ Пріюта составляютъ: Надзирательница, ея помощница, врачъ, законоучитель, двѣ учительницы, учитель пѣнія, учитель гимнастики, столярный мастеръ, сапожный мастеръ, дядька, 4 няньки, кухарка, прачка, 2 дворника и коровница.

Хозяйственная часть и соблюденіе возможной экономіи попрежнему было предметомъ особенной заботливости и вниманія со стороны Комитета, причѣмъ не смотря на значительную дороговизну, удалось удовлетворить потребность дѣтей въ питаніи полностью, сохранивъ прежнюю раскладку пищевыхъ продуктовъ для обѣда и ужина дѣтей. При этомъ нельзя не отмѣтить, что благодаря пожертвованію, Комитетъ получилъ возможность безъ затратъ осуществить давнишнее постановленіе о приобрѣтеніи второй коровы, вслѣдствіе чего призрѣаемыя дѣти обезпечены въ достаточной мѣрѣ безусловно доброкачественнымъ молокомъ.

Что касается прочихъ хозяйственныхъ затратъ на нужды Пріюта, то къ сожалѣнію, въ виду исключительныхъ условий переживаемаго времени, въ силу коихъ, съ одной стороны, къ Обществу предъявляются новыя требованія на усиленное призрѣніе дѣтей лицъ, погибшихъ на войнѣ, а съ другой—крайне удорожаются трудъ и матеріалы, Комитету пришлось отказаться отъ производства нѣкоторыхъ весьма настоятельныхъ, но довольно крупныхъ расходовъ по ремонту зданій, сооруженію нѣкоторыхъ построекъ и друг., дабы не подвергать опасности въ ближайшемъ же будущемъ состояніе финансовъ Общества и все

дѣло призражня дѣтей. Инвентарь же Приюта въ отчетномъ году въ отношеніи предметовъ обстановки, а равно одежды и бѣлья, какъ было уже указано ранѣе, пополнялся почти исключительно хозяйственнымъ способомъ.

Составъ призражаемыхъ въ Приютѣ дѣтей за отчетный годъ представляется въ слѣдующемъ видѣ:

	Мальч.	Дѣвоч.	Всего.
Къ 1 Января 1914 года состояло	30	22	52*)
Въ теченіе 1914 года поступило	3	2	5
» » » » взято родными	2	—	2
» » » » поступили на мѣсто	—	2	2
» » » » помѣщены въ другіе			
приюты и учебныя заведенія	5	1	6

Къ 1 Января 1915 года состоятъ въ самомъ Приютѣ 26 21 47

Внѣ Приюта на попеченіи Комитета находятся къ 1 Января 1915 года:

Въ Ремесленномъ Цесаревича Николая	6
» Петроградской Военно-Фельдшерской школѣ	2
» Петроградскомъ Сельско-хозяйственномъ училищѣ	4
» Царскосельской школѣ ученыхъ нянь	1**)

Къ 1 Января 1915 года по возрасту дѣти распредѣляются слѣдующимъ образомъ:

	Мальч.	Дѣвоч.	Всего.
4 лѣтъ	—	1	1
6 »	1	1	2
7 »	1	2	3
9 »	4	1	5

*) и, кромѣ того, 8 дѣтей находились на попеченіи Комитета внѣ Приюта.

***) Поступившая въ школу нянь до 1914 года одна дѣвочка въ теченіе 1914 года за малоуспѣшностью выбыла и опредѣлилась на мѣсто прислужной, выйдя вмѣстѣ съ тѣмъ изъ попеченія Общества въ виду достиженія семнадцатилѣтняго возраста.

10	»	3	4	7
11	»	1	4	5
12	»	4	4	8
13	»	8	3	11
14	»	4	1	5
15	»	6	—	6
16	»	4	—	4
17	»	2	1	3
		38	22	60

Всѣ дѣти вѣроисповѣданія православнаго.

По службѣ отцовъ распределение слѣдующее:

	Мальч.	Дѣвоч.	Всего.	
Дѣтей рабочихъ и служащихъ въ частныхъ предпріятіяхъ	3	5	8	
Дѣтей нижнихъ городской полиціи .	9	7	16	
» чиновъ уѣзной полиціи и земской стражи	9	4	13	
Дѣтей нижнихъ воинскихъ чиновъ	9	2	11	
» чиновъ Отдѣльнаго Корпуса Жандармовъ	6	3	9	
Дѣтей чиновъ вѣдомства Главнаго Управленія Неокладныхъ Сборовъ и казенной продажи гитей	2	1	3	
		38	22	60

(Именной списокъ дѣтей и раскладку пищевыхъ продуктовъ см. стр. 86—89).

Средство Общества.

Средства Общества къ 1 Января 1914 г. выразились въ суммѣ 57.512 р. 34 к., въ числѣ коихъ подлежащихъ расходованію дѣтскихъ денегъ 506 р. 39 коп.

Среди поступленій отчетнаго года наиболѣе значительныя: а) тарелочный сборъ за 1913 г. и частью за 1914 г. всего въ суммѣ 23.694 руб. 31 к., б) пособіе отъ казны, отпущенное Департаментомъ Полиціи и Главнымъ Управленіемъ по дѣламъ мѣстнаго хозяйства Министерства Внутреннихъ Дѣлъ всего въ

суммѣ 3.600 руб.; в) процентовъ на капиталъ 2.239 р. 63 к. (противъ 982 р. 21 к. за 1913 г.) г) пожертвованій 2.910 р. 25 к., среди коихъ нельзя не отмѣтить пожертвованіе отъ князя Юсупова, графа Сумарокова-Эльстонъ—1.500 руб., отъ Императорскаго Петроградскаго Общества поощренія рысистаго коннозаводства—1.000 р., отъ разныхъ воинскихъ частей на сумму 205 р. 82 к., специальное пожертвованіе на покупку коровы для Приюта Общества 180 руб. и друг. Приростъ средствъ Общества за отчетный годъ составляетъ 14.576 руб. 28 к.; такимъ образомъ къ 1 Января 1915 г. по денежной книгѣ Общества имѣется въ остаткѣ 72.088 руб. 62 к. (см. кассовый отчетъ, стр. 31).

Сопоставленіе дѣйствительныхъ поступленій и расходовъ за отчетный годъ съ предположеніями смѣты см. въ „Исполненіи смѣты доходовъ и расходовъ за 1914 г.“

(Продолженіе слѣдуетъ).

50-ЛѢТНІЙ ЮБИЛЕЙ

служенія въ санѣ священника о. Павла Арсеніевича Миролюбова, протоіерея ц. с. Круглицъ, Рыбинскаго у. (1863—1913 г.г.).

(Окончаніе).

Далѣе, съ подношеніемъ отъ себя вышитаго золотомъ и шелками пояса,—выступилъ сынъ юбиляра, о. Николай. Въ своей рѣчи онъ выражалъ горячія чувства любви и преданности сына къ отцу и изобразилъ подробно идеальную честную, трудовую семейную жизнь юбиляра. Въ заключеніе при поднесеніи пояса сказаны имъ слѣдующія слова: «Вмѣстѣ съ чувствомъ искренней благодарности, преданности и любви къ тебѣ, прими отъ меня и жены моей, дорогой родитель, этотъ подарокъ—поясъ, который, какъ необходимая принадлежность священнической одежды, имѣетъ значеніе всемогущей силы Божіей. Пусть же сила эта обнимаетъ тебя со всѣхъ сторонъ, оберегаетъ отъ всѣхъ золь и напастей, помогаетъ тебѣ духовно возвышаться и приближаться къ высокому идеалу Пастыреначальника Христа.

Въ заключеніе была произнесена привѣтственная рѣчь юбиляру сосѣдомъ его свящ. ц. с. Еремейцева о. Іоанномъ Ливановымъ приблизительно такого содержанія:

Досточтимый о. Павелъ Арсеніевичъ!

Сегодня исполнилось полвѣка Вашего ревностнаго безпорочнаго служенія Церкви Святой, полвѣка того тернистаго пути, который неразрывно связанъ съ этимъ служеніемъ. Полвѣка Вы, какъ самый мудрый кормчій и одушевляемый одной искренней вѣрой въ Бога, безтрепетно среди бурь и невзгодъ вели ввѣренный Вамъ корабль къ тихой пристани. Такая самоотверженная дѣятельность Ваша находитъ сегодня и достойную оцѣнку. Отраднo видѣть, что паства Ваша, многіе годы съ благоговѣніемъ созерцавшая Ваше истовое благолѣпное служеніе, со вниманіемъ слушавшая и принимавшая къ сердцу Ваше поучительное слово, въ большомъ количествѣ собралась въ св. храмѣ, чтобы выразить Вамъ любовь свою молитвой о Вашемъ здравіи и поднесеніемъ наперстнаго креста, хлѣба соли и адреса. Отраднo видѣть, что родные Вашм изъ дальней-стороны поспѣшили на это рѣдкостное торжество своего патріарха!

Поднесенная Вамъ отъ благочиннаго отъ имени духовенства округа икона Спасителя свидѣтельствуетъ, какъ велико уваженіе къ Вамъ въ средѣ сослуживцевъ Вашихъ на нивѣ Христовой.

Съ своей стороны, зная Васъ, какъ добраго сосѣда, отечески отзывчиваго ко всякому горю нашему, какъ благопопечительнаго духовнаго отца, съ искусствомъ врачевавшаго наши душевные недуги, я и семья моя душой сливаемся со всѣми присутствующими здѣсь въ чувствахъ уваженія, восторга и удивленія предъ законченнымъ Вами полувѣковымъ пастырскимъ служеніемъ, усердно просимъ принять нашу искреннюю благодарность за доброе расположеніе къ намъ и сердечное пожеланіе, чтобы многополезная дѣятельность Ваша подъ покровомъ Божіимъ въ крѣпости силъ, во славу Церкви Святой, на пользу паствы Вашей, въ утѣшеніе близкихъ Вашихъ и всѣхъ любящихъ и знающихъ Васъ, продолжалась еще многіе и многіе годы!

Затѣмъ участники торжества—родные и почитатели юбиляра были приглашены имъ къ себѣ въ домъ раздѣлить съ нимъ хлѣбъ-соль.

Въ домѣ юбиляра встрѣтилъ съ хлѣбомъ-солью на художественно-вырѣзномъ блюдѣ священникъ о. Н. Миролюбовъ и въ своей рѣчи провель ту мысль, что юбиляръ послѣ торжественнаго чествованія въ храмѣ переступилъ какъ-бы грань, за которой его пастырское служеніе является уже необычнымъ, особеннымъ даромъ Провидѣнія. Свою рѣчь о. Николай закончилъ слѣдующими словами: «Водушевляясь глубокою вѣрою въ дѣйствіе всеблагаго Промысла Божія о тебѣ и проникаясь сознаніемъ, что сей исключительный день есть какъ-бы начало новой для тебя жизни, мы, твои дѣти, желаемъ встрѣтить тебя здѣсь, по исконному русскому обычаю, хлѣбомъ-солью.

Прими-же отъ насъ этотъ даръ, какъ выраженіе нашей благодарности за твое всегдашнее радушіе и гостепріимство съ искреннимъ пожеланіемъ добраго здоровья на многіе годы!

Затѣмъ присутствующими на торжествѣ была послана Его Высокопреосвященству, Архіепископу Тихону телеграмма такого содержания:

«Юбиларъ, духовенство, прихожане и родственники, тронутые Вашимъ Архипастырскимъ вниманіемъ къ юбилару, священнику села Крупиць, Павлу Миролюбову, спѣшатъ выразить Вамъ свою сыновнюю благодарность и единодушно поютъ «исполла эти деспота!» (за подписью благочиннаго протоіерея А. Рождественскаго, священника П. Миролюбова и церковнаго старосты Ив. Горбунова). На эту телеграмму Его Высокопреосвященство благоволилъ отвѣтить: «Сердечно всѣхъ благодарю, Вамъ желаю добраго здоровья и многихъ лѣтъ!»

Много было сказано, проникнутыхъ сердечнымъ расположеніемъ къ маститому юбилару, теплыхъ привѣтствій и словъ.... много было получено телеграммъ и писемъ отъ тѣхъ, кому не удалось лично принять участіе въ торжествѣ. Было видно и чувствовалось, что всѣ эти привѣтствія говорились и писались не для того, чтобы исполнить долгъ вѣжливости, а чтобы дѣйствительно воздать дань удивленія и почтительности кристально чистой, идейной и даже подвижнически прожитой жизни юбилара. Какъ-то невольно билось сердце радостью, что въ нашъ практической матеріальной вѣкъ, вѣкъ погони за матеріальными благами, среди насъ и рядомъ съ нами живетъ пастыръ добрый, такъ далеко чуждый всѣхъ этихъ разчетовъ, безъ славолубія, только съ сознаніемъ лежащаго на немъ долга,—дѣлающій свое великое дѣло. Однимъ изъ присутствующихъ батюшкою была отмѣчена въ краткомъ спичѣ эта черта характера юбилара: его скромность, нежеланіе быть на виду, его неискательность и равнодушіе къ видимымъ знакамъ отличія. «Мы слышали, говорилъ батюшка, какъ красива, содержательна, какъ полна по внутреннему своему содержанию была жизнь и дѣятельность почтеннѣйшаго юбилара,—ожидать можно бы, что и со стороны внѣшнихъ отличій нашъ маститый юбиларъ такъ же изукрашенъ и взысканъ вниманіемъ начальства, но тутъ то мы и встрѣчаемся съ крайне удивительнымъ явленіемъ: набодренникомъ за свою безукоризненную пастырскую дѣятельность о. Павелъ награжденъ чрезъ 15 лѣтъ! Скуфьей—за 22 года служенія; камилавкою за 35 лѣтъ, наперстнымъ крестомъ за 43 года священства! Даже орденъ св. Анны, по народному образованію о. Павелъ получилъ за 33 года законоучительства, хотя по статуту онъ дается за 25 лѣтъ. Цѣль настоящей служебной справки—нежеланіе кинуть камень по адресу невнимательнаго къ дѣятельности юбилара—начальства, а лишь отмѣтить ту симпатичную черту скромности, неиска-

тельности, того добродушія и благодушія, съ какимъ переносилъ и переживалъ почтенный юбиляръ, когда менѣе способные и даровитые, но болѣе мудрые и искательные сѣрстники его опережали его своими служебными успѣхами. Эту то черту не только хотѣлось бы отмѣтить, но и поставить въ примѣръ всѣмъ нынѣшнимъ настырямъ, которые такъ чутки и падки на внѣшнія отличія и награды».

Весьма теплое задушевное письмо-поздравленіе было получено во время обѣда отъ брата юбиляра, ректора Благовѣщенской духовной семинаріи, протоіерея Александра Миролюбова изъ далекой Амурской области.

Дорогой и вселюбезнѣйшій братецъ,

о. Пагелъ Арсеніевичъ!

Изъ далекаго края, съ береговъ Амура, изъ богоспасаемаго града Благовѣщенска переносусь я мыслію въ богохранимую Круглицкую весь, присоединяюсь къ многочисленному сонму Вашихъ поздравителей и отъ полноты любящаго сердца привѣтствую Васъ, дорогой глубокоуважаемый братъ, съ пятидесятилѣтіемъ служенія Вашего въ священномъ санѣ! Многократно цѣлую Васъ радостнымъ братскимъ цѣлованіемъ и вмѣстѣ съ супругой своей и всѣми чадами своими желаю Вамъ добраго здоровья и во всемъ благопоспѣшенія. Да почіеть на Васъ и всѣмъ семействѣ Вашемъ благословеніе Божіе! Великій Пастыреначальникъ и Владыка жизни нашей Господь Иисусъ Христосъ, 50 лѣтъ тому назадъ сподобившій Васъ благодати священства и направившій стопы Ваши на длинномъ и многотрудномъ пути Вашего священнослуженія, да ущедритъ Васъ Своими земными и небесными милостями въ настоящіе знаменательные дни Вашей жизни и, что цѣннѣе паче тысящъ злата и сребра, да воздастъ Вамъ за честное и долгое служеніе и дѣланіе Ваше на землѣ радостью вѣчнаго спасенія Своего! И если Вамъ самимъ, дорогой братецъ, и намъ, Вашимъ читателямъ и поздравителямъ, свойственно и потребно въ сіи дни желать Вамъ душевной радости, счастья и всякихъ благъ отъ Господа Бога, то тѣмъ болѣе достойно и праведно предъ Богомъ, въ юбилейный день Вашей жизни пожелать Вамъ той небесной радости, которую Господь уготовляетъ истиннымъ своимъ служебникамъ. Какъ теперь въ юбилейные дни, слышите Вы радостныя привѣтствія отъ любящихъ Васъ сродниковъ и ближнихъ, такъ да сподобитъ Васъ Господь услышать нѣкогда вождеденнѣйшій гласъ Его: *Добрѣ, рабе благій и вѣрный, о малѣ былъ еси вѣренъ, надъ многими ты поставлю: вниди въ радость Господа Своего!*

Итакъ, примите отъ меня, отъ жены моей и всего семейства моего, любезнѣйшій, дорогой и многоуважаемый братецъ, высказан-

ныя привѣтствія и благопожеланія, въ славный день Вашего пятидесятилѣтняго юбилея! Всею душою желалъ-бы я быть у Васъ теперь въ дни Вашего праздника, но дальность разстоянія и служебныя дѣла и обязанности удерживаютъ меня на мѣстѣ службы. А между тѣмъ теперь несомнѣнно собрались къ Вамъ со всѣхъ концовъ Ярославской епархіи и изъ другихъ мѣстъ Ваши многочисленные сродники и знакомые. Вѣроятно, среди окружающихъ Васъ потомковъ имѣются не только внуки, но и правнуки. Вотъ поистинѣ, древнепатріархальная картина. Какъ хорошо и поучительно быть свидѣтелемъ такого величественнаго патріархальнаго торжества! И долго, долго среди этого многочисленнаго потомства будетъ съ любовью и уваженіемъ доминаться это служебно-семейное торжество и Ваша достопочтеннѣйшая личность!

Счастливая и благословенная доля Ваша, доля праотцевъ и патріарховъ! Сколько отдаленныхъ дорогихъ и отрадныхъ воспоминаній пробудятъ въ Васъ, братецъ, настоящія Ваши торжества! Вспомнится Вамъ и милая общая родина наша, незабвенные родители наши и дорогіе братья и сестры, вспомнятся за ту раннюю пору жизни Вашей, когда все бываетъ окружено какою-то особенно неизъяснимою чарующей прелестью. Вспомнятся и тѣ, коихъ ужъ нѣтъ на свѣтѣ, но которые все еще милы и дороги намъ; вспомнятся и тѣ, которые хотя и живы, но удалены отъ Васъ, какъ и я, дальностью разстоянія... Но прежде всего вспомнится Въмъ та, съ которой долго дѣлили Вы радости и горести жизни, и которая, еслибъ была жива, была бы самою дорогою участницей Вашей радости и торжества.— Да! не дожила милая и дорогая Александра Григорьевна до 50 лѣтняго праздника Вашего священнослуженія. Вѣчная память ей и царство небесное!

Дай Богъ Вамъ въ эти дни, дорогой Братецъ, повидаться со всѣми дорогими братьями нашими (Михаиломъ и Алексѣемъ) и сестрою Евдокіей Арсеньевной; дожить до такого повода и случая къ братскому свиданію и запечатлѣть добрыхъ чувствъ и расположеній едва-ли уже удастся кому либо изъ насъ! И вотъ вдали отъ Васъ тѣломъ, я мысленно буду на Вашемъ праздникѣ и буду радоваться радостью Вашего торжества и родственнаго свиданія.

И у меня всплыветъ много милыхъ и счастливыхъ воспоминаній о дорогихъ лицахъ и мѣстахъ связанныхъ съ дѣтствомъ, отрочествомъ, юностью и болѣе зрѣлымъ возрастомъ!...

Еще разъ, дорогой и вселюбивнѣйшій Братецъ, Павелъ Арсеніевичъ, примите отъ меня, жены и дѣтей моихъ сердечное привѣтствіе съ 50 лѣтіемъ Вашего Священнослуженія, пожеланіе Вамъ многихъ и благополучныхъ лѣтъ жизни и вѣчнаго спасенія.

Были прочитаны и другія привѣтствія, ниже помѣщаемыя.....

Въ сердечной бѣсѣдѣ съ родственниками и гостями закончился у юбиляра этотъ знаменательный день.—

Привѣтствія и телеграммы, полученныя юбиляромъ:

Досточтимѣйшій и любезнѣйшій о. Павелъ Арсеніевичъ!

Присѣтствуемъ Васъ съ знаменательнымъ въ Вашей жизни юбилейнымъ днемъ пятидесятилѣтія священства. Принеся посильныя молитвы въ этотъ день Господу Богу о Вашемъ здравіи и благополучіи, молимъ Всевышняго создателя благъ и щедротъ, да сохранитъ Онъ въ Васъ бодрость духа и крѣпость силъ для примѣрнаго служенія церкви Божіей; да свѣтитъ Вашъ свѣтильникъ на свѣщницѣ церковной такъ же ярко и тѣпло, какъ свѣтилъ онъ въ теченіе пятидесятилѣтняго усерднаго и выдающагося Вашего служенія.... Многія лѣта!

Мышкинскаго и Успенскаго Собор. Протоіерей *І. и А. Богоявленскіе.*

Примите привѣтствіе отъ близкаго къ Вамъ душою съ полувѣковымъ Вашимъ служеніемъ Св. Церкви и пожеланіе крѣпости силъ и духа къ дальнѣйшему служенію на радость Вашихъ духовныхъ дѣтей, іерея Алексѣя и Маріи Массальскихъ.

Досточтимѣйшій о. Павелъ!

Примите отъ меня, какъ сослуживца Вашего и бывшего духовнаго сына, мое усердное и искреннее поздравленіе съ знаменательнымъ днемъ Вашей жизни, въ коей исполняется 50 лѣтъ Вашей славной и примѣрной службы на пользу церкви и блага Вашимъ пасомымъ. Не буду восхвалять Вашей службы и самого служащаго—самый актъ 50 лѣтняго служенія краснорѣчиво говоритъ обо всемъ. Въдѣ рѣдки такія событія въ настоящіе лукавые дни.

Да даетъ Вамъ Господь силу и крѣпость еще на многіе годы доблестно послужить св. Православной церкви.

Свящ. Срѣтенской ц. *М. Тихомировъ.*

Дорогой братецъ! Я и семейные поздравляемъ съ днемъ пятидесятилѣтняго священнослуженія Вашего присоединяемъ наши пожеланія здоровья благоденствія на многіа лѣта.

Благочинный Михаилъ Миролубовъ (братъ юбиляра).

Дорогому любезному юбиляру-брату добраго здоровья на многія лѣта.

Алексѣй, Марія Миролюбовы (братъ),

Богу слава, дорогому юбиляру здоровья и благополучія.

Профессора *Николай и Александръ Заозерскіе.*

Достоуважаемому дорогому юбиляру и собравшимся многая лѣта.

Рыкуловъ.

Поздравляемъ съ пятидесатилѣтнимъ днемъ служенія, желаемъ здравія и многихъ лѣтъ.

Оносовскіе.

Сердечно привѣтствуемъ дорогого брата съ 50 лѣтіемъ священнослуженія духомъ любовно раздѣляемъ радость Вашего благословеннаго праздника, желаемъ и молимъ Бога въ здравіи и благополучіи продлить Вашу достохвальную жизнь на многія лѣта на радость и утѣшеніе любящихъ Васъ (отъ 10 августа).

Ректоръ семинаріи протоіерей *А Миролюбовъ съ семействомъ.*

Вторично поздравляю съ полувѣковымъ юбилеемъ священнослуженія. Да продлитъ Господь дни Вашей жизни и ущедритъ Васъ земными и небесными своими милостями. (отъ 17 августа).

Ректоръ семинаріи протоіерей *А. Миролюбовъ.*

Поздравляю Васъ, какъ почтеннаго юбиляра, съ великимъ торжествомъ пятидесятилѣтняго юбилея Вашего служенія при храмѣ Божіемъ. Да хранитъ Васъ Богъ еще на многія лѣта быть пастыремъ своего стада на радость пасомыхъ и во славу Вожію!

В. Крылова.

Нашъ сердечный трудъ конченъ! Цѣль настоящаго изданія собрать въ поученіе и память о высокочтимомъ юбилярѣ о. Павлѣ Арсеніевичѣ, нынѣ уже о. протоіереѣ Круглицкой церкви,» все что было его почитателями и родными сказано въ знаменитый день торжества 50-лѣтняго юбилея священнослуженія его.

Священникъ *К. Павловъ*.

(Продолженіе слѣдуетъ).

Вышла новая книга:

„Добрый Пастырь“.

Пастырская хрестоматія.

(Сборникъ статей, уясняющихъ служеніе пастыря православной церкви).

Выпускъ I-й. Стр. 371.

Составилъ священникъ **Василій Петровъ**.

ЦѢНА 1 р. 60 к. съ пересылкой.

Выписывать отъ автора: *гор. КОЛОМНА, Московской губ.*

*) 20 ноября 1913 г. отъ Его Высокопреосвященства, Архіепископа Ярославскаго Тихона, о. Павломъ получено поздравленіе слѣдующаго содержания: „Сердечно привѣтствую Васъ съ протоіерействомъ. Сегодня полученъ указъ Св. Синода.

Содержаніе.—Слово въ недѣлю 17 По пятидесятицѣ.—Поученіе По случаю встрѣчи чудотворной Иконы св. благовѣрной княгини Анны Кашинской.— По поводу частыхъ переходовъ священниковъ изъ одного прихода въ другой.— Отчетъ Общества по призрѣнію дѣтей лицъ, погибшихъ при исполненіи служебныхъ обязанностей за 1914 годъ (продолженіе).—50-лѣтній юбилей служенія въ санѣ священника о. Павла Арсеніевича Миролубова (окончаніе).—Объявленія.

Вр. и. об. редактора Священникъ **Н. Мировъ**.

Ярославль. 1915 г. Епархіальная Типо-литографія.

Объявленія.



Ярославское
Макуфактурное
Товарищество.

Главный магазинъ:

Б. Муня. Тел.ф. 5-53.

Отдѣленіе:

Уг. Срѣт. и Екат. ул. Тел. 33.

Въ большомъ выборѣ:

*Суконные,
Шелковые,
Шерстяные и
Бумажные
товары.*

Форменныя сукна и матеріи.

Складъ Ярославскаго
полотна.

Для духовенства спеціальные
МАТЕРІАЛЫ.

46—31

Т-во „ПЧЕЛОВОДСТВО“

Бывшая торговля „Медомъ ульями, воскомъ, меловыми издѣліями и пчеловодными принадлежностями“ Е. И. ГРИГОРЬЕВОЙ,

ПЕРЕВЕДЕНО

съ Воскресенской улицы въ помещеніе, находящееся на Б. Угличской улицѣ, д. № 26, противъ торговли г.г. Оловянишниковыхъ.

„Пчеловодство“ предлагаетъ г.г. пчеловодамъ: ульи, искусственную вошину, центробѣжки, мелкія пчеловодныя принадлежности, литературу по пчеловодству и вообще по сельскому хозяйству.

ТОВАРИЩЕСТВО покупаетъ: медъ спускной и рамочный, и воскъ.

Съ совершеннымъ почтеніемъ „ТОВАРИЩЕСТВО“.

6—30

НУЖНА ПОМОЩЬ!

Минувшею зимою Россійскимъ Обществомъ Кролиководства было организовано изготовленіе теплыхъ вещей, какъ-то: рукавиць, шарфовъ и т. п., для нашихъ доблестныхъ воиновъ.

Благодаря пожертвованіямъ кролиководовъ и бесплатному труду лицъ, изготовлявшихъ вещи, удалось черезъ посредство ряда учреждений отослать въ армію значительное количество такихъ вещей.

Упорный врагъ еще не сломленъ, а потому необходимо заблаговременно готовиться къ зимней кампаніи.

Во избѣжніе напрасной траты времени Россійское Общество Кролиководства сочло своимъ долгомъ теперь же возобновить свою дѣятельность по изготовленію теплыхъ вещей.

Пожертвованія съ этою цѣлью деньгами, на которыя будутъ приобрѣтены продукты кролиководства, шкурками и ангорскимъ пухомъ принимаются:

Предсѣдателемъ О-ва В. К. Скворцовымъ. Петроградъ, 6-я Рождественская, д. 10.

Предсѣдателемъ Хозяйственнаго Комитета Б. А. Звонниковымъ. Петроградъ, Мойка, 96.

Въ удостовѣреніе поступленія пожертвованій будутъ высылаться безъ замедленія установленныя квитанціи, подписанныя казначеемъ Общества К. Г. Чубаковымъ.

ВЫХОДИТЬ ИЗЪ ПЕЧАТИ

СБОРНИКЪ СТАТЕЙ ДУХОВНАГО ПИСАТЕЛЯ

В. ФАДЪЕВА

„БОЖЬИ ВѢХИ“.

Путь въ Царство Божіе, къ незаходимому Солнцу Божіей Правды открыть человѣчеству чрезъ Христа, давшаго людямъ возможность достиженія высшей степени нравственнаго совершенства: равенства въ совершенствѣ съ Небеснымъ Отцомъ...

Путь этотъ—путь въ жизнь вѣчную...

Въ чемъ же жизнь вѣчная?

Христосъ сказалъ:

— «Сія же есть жизнь вѣчная, да знаютъ Тебя, Единого Истиннаго Бога и посланнаго Тобою Иисуса Христа». (Ев. Іоан. 17, 3).

И вотъ, на пути богопознанія, на пути исканій Христа и Правды Его, какъ и на всякомъ другомъ пути, ведущемъ къ какому-либо конечному опредѣленному пункту, разставлены для насъ, людей,—«вѣхи»—суть указатели на подвиги нравственнаго совершенства и добродѣтели христіанскія, которыми, какъ самоцвѣтными камнями, блестящею жизнь, согласованная съ евангельскими принципами Спасителя міра.

Указать—эти принципы—«Божьи вѣхи» на пути въ жизнь вѣчную—и есть основная цѣль автора, посвятившаго христіанской морали много статей въ духовной литературѣ.

Цѣна книги 1 р. 25 к.

Предварительная выписка отъ автора: Петроградъ. Новая Деревня Мигуновская, 106, кв. 2.